

Полтавський державний аграрний університет



МАТЕРІАЛИ
IV Всеукраїнської науково-практичної
конференції (з міжнародною участю)
«БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК,
КОНТРОЛЬ ТА АНАЛІЗ В УМОВАХ
ІНСТИТУЦІОНАЛЬНИХ ЗМІН»
21 жовтня 2021 р.
м. Полтава

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ПОЛТАВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ АГРАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ДЕРЖАВНА ВИЩА ПРОФЕСІЙНА ШКОЛА В КОНІНІ (М. КОНІН, ПОЛЬЩА)
ІНЖИНЕРНИЙ НАВЧАЛЬНО-НАУКОВИЙ ІНСТИТУТ ЗАПОРІЖСЬКОГО
НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ
ЛЬВІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ АГРАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
НАЦІОНАЛЬНА МЕТАЛУРГІЙНА АКАДЕМІЯ
НАЦІОНАЛЬНА МЕТАЛУРГІЙНА АКАДЕМІЯ УКРАЇНИ
НАЦІОНАЛЬНИЙ НАУКОВИЙ ЦЕНТР «ІНСТИТУТ АГРАРНОЇ
ЕКОНОМІКИ»
СУМСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ АГРАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ТОВ «БЕРДЯНСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ МЕНЕДЖМЕНТУ І БІЗНЕСУ»
УКРАЇНСЬКА НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ АГРАРНИХ НАУК
УНІВЕРСИТЕТ ГРИГОРІЯ СКОВОРОДИ В ПЕРЕЯСЛОВІ
ФЕДЕРАЦІЯ АУДИТОРІВ, БУХГАЛТЕРІВ І ФІНАНСИСТІВ АПК УКРАЇНИ
ХАРКІВСЬКИЙ БІОТЕХНОЛОГІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ХЕРСОНСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ АГРАРНО-ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ХУЛУНБУІРСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ (АРВМ, Г. Хайлар, КНР)**



**Федерація професійних
бухгалтерів та аудиторів
України**



**Полтавський державний
аграрний університет**



**Факультет
обліку та фінансів**

МАТЕРІАЛИ

**IV Всеукраїнської науково-практичної конференції
(з міжнародною участю)**

**«БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК,
КОНТРОЛЬ ТА АНАЛІЗ В УМОВАХ
ІНСТИТУЦІОНАЛЬНИХ ЗМІН»**

21 жовтня 2021 р.

м. Полтава

УДК 657
П 48

Бухгалтерський облік, контроль та аналіз в умовах інституціональних змін : матеріали IV Всеукраїнської науково-практичної конференції (з міжнародною участю) (м. Полтава, 21 жовтня 2021р.) / за ред. Пилипенко К.А. Полтава : ПДАУ, 2021. 652 с.

***Посвідчення УкрІНТЕІ № 56
від 21.01.2021 р.***

***Затверджено до друку Вченою радою факультету обліку та фінансів
Полтавського державного аграрного університету
(протокол № 2 від 18.10.2021 р.)***

Матеріали конференції спрямовані на науковий пошук, узагальнення та розроблення рекомендацій щодо можливих шляхів вирішення основних проблем розвитку обліку, аудиту та оподаткування підприємств аграрної сфери.

Тексти матеріалів тез подані в авторській редакції. Відповідальність за точність, достовірність і зміст поданих матеріалів несуть автори. Редакційна колегія може не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи інші питання, розглянуті на конференції.

© Полтавський державний аграрний університет, 2021
© Колектив авторів

Редакційна колегія

Валентина АРАНЧІЙ – кандидат економічних наук, професор, ректор Полтавської державної аграрної академії (м. Полтава, Україна).

Олена ВОРОНОВСЬКА – к.е.н., професор факультету економіки та управління Хулунбуїрського університету (г. Хайлар, КНР)

Людмила ДОРОГАНЬ-ПИСАРЕНКО – кандидат економічних наук, професор, декан факультету обліку та фінансів, професор кафедри економічної теорії та економічних досліджень Полтавської державної аграрної академії (м. Полтава, Україна);

Валерій ЖУК – доктор економічних наук, професор, член-кореспондент Національної академії аграрних наук України, заслужений діяч науки і техніки України (м. Київ, Україна);

Владислав ЗЕЛІКМАН – кандидат технічних наук, доцент, завідувач кафедри обліку і аудиту Національної металургійної академії України (м. Дніпро, Україна);

Артур ЗИМНІЙ – доктор наук, професор, ректор Державної вищої професійної школи в Коніні (м. Конін, Польща);

Тетяна МАРЕНИЧ – доктор економічних наук, професор кафедри обліку, аудиту та оподаткування Державного біотехнологічного університету (м. Харків, Україна).

Лариса МАРМУЛЬ – заслужений працівник освіти України, доктор економічних наук, професор, професор кафедри економіки, Університет Григорія Сковороди в Переяславі (м. Переяслав, Україна)

Тетяна МЕЛІХОВА – д.е.н., професор, Завідуючий кафедрою обліку, аналізу, оподаткування та аудиту Інженерного навчально-наукового інституту Запорізького національного університету

Володимир МЕТЕЛИЦЯ – доктор економічних наук, директор Інституту обліку та фінансів Національного наукового центру «Інститут аграрної економіки» НААН (м. Київ, Україна);

Інна НАЗАРЕНКО – доктор економічних наук, професор кафедри обліку і оподаткування Сумського національного аграрного університету (м. Суми, Україна);

Сергій ОСТАПЧУК – головний редактор журналу «Облік і фінанси», кандидат економічних наук Національного наукового центру «Інститут аграрної економіки» (м. Київ, Україна).

Катерина ПИЛИПЕНКО – доктор економічних наук, доцент, професор кафедри бухгалтерського обліку та економічного контролю Полтавської державної аграрної академії (м. Полтава, Україна);

Валерій ПЛАКСІЄНКО – академік АЕНУ, доктор економічних наук, професор, завідувач кафедри бухгалтерського обліку та економічного контролю Полтавської державної аграрної академії (м. Полтава, Україна);

Оксана ПРОКОПИШИН – к.е.н., доцент кафедри обліку та оподаткування Львівського національного аграрного університету (м. Львів, Україна);

Наталія ТАНКЛЕВСЬКА – доктор економічних наук, професор, завідувач кафедри економіки та фінансів Херсонський ДАЕУ (м. Херсон, Україна);

Тетяна ЧЕРНЯВСЬКА – доктор наук, професор, Державна вища професійна школа в Коніні (м. Конін, Польща);

Світлана ЩЕРБАТЮК – кандидат економічних наук, доцент, декан факультету бухгалтерського обліку Гродненського державного аграрного університету (м. Гродно, Республіка Білорусь);

Наталія РУНЧЕВА – доктор економічних наук, доцент, проректор з науково-педагогічної та наукової роботи ТОВ «Бердянський університет менеджменту і бізнесу», (м. Бердянськ, Україна).

Шановні учасники
IV Всеукраїнської науково-практичної конференції
«Бухгалтерський облік, контроль та аналіз в умовах
інституціональних змін»

Напрацьована економістами інституціональна теорія є визнаною у науковому світі. У професійному середовищі сформовано усвідомлення того факту, що інститути відіграють вирішальну роль у розвитку бухгалтерського обліку, контролю та аналізу.

Жодна економічна наука не матиме сенсу, якщо не базується на об'єктивній, точній та своєчасній інформації, а до 80 % такої інформації формує саме бухгалтерський облік.

Критичний аналіз сучасного стану облікової науки та методології обліку, контролю та аналізу свідчить про доцільність удосконалення теорії обліку на основі інституціонального підходу, який займає провідне місце в українській економічній науці. На його теоретичній основі проводяться як фундаментальні, так і прикладні дослідження вітчизняних науковців та практиків у сфері обліку, контролю і аналізу.

Протягом багатьох років Полтавський державний аграрний університет, успішно співпрацює з науковцями різних вітчизняних та зарубіжних навчальних закладів, що дозволяє широко використовувати її потенціал для підготовки кваліфікованих фахівців. Приймаючи участь у IV Всеукраїнській науково-практичній конференції «Бухгалтерський облік, контроль та аналіз в умовах інституціональних змін», Ви маєте можливість визначити важливі аспекти щодо обліково-аналітичного забезпечення обліку, аналізу та контролю в умовах глобалізації інформаційних технологій; розглянути концепцію розвитку аудиту, стан фінансової-кредитної системи, економічної та податкової політики держави; обговорити проблеми управління підприємствами на мікро- та макрорівнях, маркетингу та менеджменту.

Основною метою науково-практичної конференції є надання можливості науковцям різних рівнів, фахівцям-практикам продемонструвати результати наукових досліджень, запропонувати власне бачення вирішення проблем у обліково-аналітичній сфері.

Шановні учасники конференції, щиро бажаємо Вам успіхів у роботі, творчої наснаги та невтомності в проведенні наукових досліджень і примноженні результатів.

З повагою,
член організаційного комітету,
завідувач кафедри бухгалтерського обліку
та економічного контролю, д.е.н., професор Полтавського
державного аграрного університету Валерій ПЛАКСІЄНКО

21 жовтня 2021 року

ЗМІСТ

Передмова

5

СЕКЦІЯ 1

ЕКОНОМІКА ТА УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВАМИ НА М

ЕФЕКТИВНІСТЬ ДЕРЖАВНОЇ ПІДТРИМКИ СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА УКРАЇНИ Воронкова А.А., Чуйко Н.В., Мерчанський В.В., Храпач К.Г.	18
ФОРМУЛЮВАННЯ СУТНОСТІ ПОНЯТТЯ «МАРКЕТИНГОВА СТРАТЕГІЯ» Н. А. Герасимчук, І. О. Захаров	22
УПРАВЛІННЯ ІННОВАЦІЙНИМ РОЗВИТКОМ ПІДПРИЄМСТВА О.Л. Горяча, Б.О. Олійник	25
ОСОБЛИВОСТІ ВІДНОСИН ВЛАСНОСТІ КООПЕРАТИВНИХ ПІДПРИЄМСТВ Н. А. Гринюк	29
ОБҐРУНТУВАННЯ ДОЦІЛЬНОСТІ ВПРОВАДЖЕННЯ ІНВЕСТИЦІЙНОГО ПРОЕКТУ В УМОВАХ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА Т.В. Гулик, К.А. Грабовецька	33
РОЗВИТОК ІННОВАЦІЙНОЇ БАЗИ ПІДПРИЄМСТВА ЗА ДОПОМОГОЮ ОРГАНІЗАЦІЇ ЗАХОДІВ З ТЕХНІЧНОГО ПЕРЕОЗБРОЄННЯ Т.В. Гулик, О.Ю. Чайковський	39
АКТУАЛІЗАЦІЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ ПРОДУКЦІЇ В ПРОЦЕСІ ВИРОБНИЦТВА ЗА ДОПОМОГОЮ ISO-9001 Т.В. Гулик, В.В. Забігай	42
ФОРМУВАННЯ БРЕНДИНГУ НА ПІДПРИЄМСТВІ Н.В. Дем'яненко, Т.С. Басюк	46
ВАГОМІСТЬ ЧИННИКІВ КУЛЬТУРИ ОБСЛУГОВУВАННЯ ДЛЯ ВІДВІДУВАЧІВ КНИЖКОВОГО МАГАЗИНУ Н.В. Дем'яненко, Б.В. Тихтило	49
УДОСКОНАЛЕННЯ МОТИВАЦІЇ ПРАЦІ З ВИКОРИСТАННЯМ ТЕХНОЛОГІЇ «ГРЕЙДИНГУ» С.Б. Довбня, Н.М. Гуро	52
ОЦІНКА ЕФЕКТИВНОСТІ СИСТЕМИ КОНТРОЛІНГУ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ М.М. Ігнатенко, О.Ю. Жучінський	57
ВПЛИВ ФАКТОРІВ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ В ПЕРІОД РОЗВИТКУ ЦИФРОВОЇ ЕКОНОМІКИ С.Ю. Кучеренко, Л.Ю. Леваєва	62

<i>БЮДЖЕТИРОВАНИЕ КАК СИСТЕМА ЭФФЕКТИВНОГО УПРАВЛЕНИЯ КОМПАНИЯМИ</i>	66
О.А. Лагойская, А.А. Лебедь, В.Я. Плаксиенко	
<i>РОЗВИТОК СКОТАРСТВА В СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВАХ</i>	69
Є.О. Ланченко	
<i>МЕТОДИ ЗАПОБІГАННЯ БАНКРУТСТВА ПІДПРИЄМСТВА</i>	73
І. О. Лисокобилка, А. С. Циб	
<i>ДОЦІЛЬНІСТЬ ВПРОВАДЖЕННЯ ОПЕРАЦІЙНОЇ СТРАТЕГІЇ ПІДПРИЄМСТВА У КОРОТКОСТРОКОВОМУ ПЕРІОДІ</i>	77
І. В. Папуша	
<i>МОТИВАЦІЙНІ ЗАХОДИ В АГРАРНОМУ ПІДПРИЄМСТВІ, ЯК ГОЛОВНИЙ ФАКТОР ЗРОСТАННЯ ПРОДУКТИВНОСТІ ПРАЦІ</i>	81
С. В. Писаренко, Р.С. Нестеренко, О. О. Сухонар	
<i>ОРГАНІЗАЦІЙНІ ОСНОВИ ФОРМУВАННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ</i>	86
С. В. Писаренко, А. С. Кулинич, В. Р. Яремчук	
<i>ПРАКТИКА СОЦІАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ</i>	90
А. В. Світлична, В. О. Конопльов	
<i>РОЛЬ ІНВЕСТИЦІЙ В ІННОВАЦІЙНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ</i>	94
Г.І. Фролова, А.Р. Бондарева	
<i>КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ ТОРГІВЕЛЬНОГО ПІДПРИЄМСТВА</i>	98
І. О. Яснолоб, М. В. Колот	

СЕКЦІЯ 2

СОЦІАЛЬНА ЕКОНОМІКА І ЕКОНОМІЧНА ПОЛІТИКА

<i>ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОРГАНІВ ПУБЛІЧНОЇ ВЛАДИ</i>	102
Н. А. Герасимчук, М. О. Гришко	
<i>НАПРЯМИ УДОСКОНАЛЕННЯ ЗАСОБІВ СОЦІАЛЬНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАСЕЛЕННЯ В УКРАЇНІ ТА НЕЙТРАЛІЗАЦІЇ СОЦІАЛЬНИХ РИЗИКІВ</i>	105
Т.О. Дулік, В.О. Метлицька	
<i>ДОМОГОСПОДАРСТВО: ЕКОНОМІЧНА ФУНКЦІЯ ТА ЇЇ ВПЛИВ НА ДОБРОБУТ</i>	110
В.С. Костюк, Н.П. Роїк	
<i>ВПЛИВ ІННОВАЦІЙ НА КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ</i>	114
Е. С. Коршун	

ОСОБЕННОСТИ МНОГОВЕКТОРНОЙ МЕЖДУНАРОДНОЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКИ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ	117
О.А. Лагойская, А.А. Лебедь, В.Я. Плаксиенко	
ОЦІНЮВАННЯ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИХ НАСЛІДКІВ ПАНДЕМІЇ COVID-19 НА БІДНІСТЬ ДОМОГОСПОДАРСТВ	120
О.В. Пошивалова	
ПРОБЛЕМИ ІНСТИТУЦІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СОЦІАЛЬНОГО ДІАЛОГУ В УКРАЇНІ	123
Н. М. Самолюк	
ПРОБЛЕМИ ЕКОЛОГІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ТА ЯКОСТІ ХАРЧОВИХ ПРОДУКТІВ НА СУЧАСНОМУ ЕТАПІ	128
В.І. Семенових, І.М. Буц	
СОЦІАЛЬНА ПОЛІТИКА ЯК ВИЗНАЧАЛЬНИЙ ЕЛЕМЕНТ ВНУТРІШНЬОЇ ПОЛІТИКИ ДЕРЖАВИ	133
О. В. Сень, Я. А. Кочерга	
СОЦІАЛЬНА БЕЗПЕКА ЯК КРИТЕРІЙ ЕФЕКТИВНОСТІ НАЦІОНАЛЬНОЇ СОЦІАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ	136
Г. М. Юрчик	

СЕКЦІЯ 3

ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОБЛІКУ, АНАЛІЗУ ТА КОНТРОЛЮ В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ

8

ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКУ ДОХОДІВ ТА ВИТРАТ ПРОФСПЛОК ЯК НЕПРИБУТКОВИХ ОРГАНІЗАЦІЙ	142
К. Л. Багрій	
ПРАВОВОЇ ПРОГРАМИ МОНІТОРИНГУ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ЗЕМЕЛЬ В УКРАЇНІ	147
І.М. Буц	
ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ АНАЛІТИЧНИХ ПРОЦЕДУР В СТРАТЕГІЧНОМУ УПРАВЛІННІ ВИТРАТАМИ ПІДПРИЄМСТВА	151
Л. М. Васільєва	
КОНЦЕПТУАЛЬНІ ОСНОВИ ОРГАНІЗАЦІЇ ОБЛІКУ ПАСИВІВ ПІДПРИЄМСТВА	156
О.О. Ватилик	
АНАЛІЗ ЙМОВІРНОСТІ БАНКРУТСТВА ПІДПРИЄМСТВА	160
М. О. Ведмідь, В. В. Голобородько	
ЕКОНОМІЧНА ЕФЕКТИВНІСТЬ ВИРОБНИЦТВА СОЇ ТА ШЛЯХИ ЇЇ ПІДВИЩЕННЯ	164
Д.О. Велика, Н.Ю. Гусаренко	

ІНФОРМАЦІЙНА ПІДТРИМКА УПРАВЛІННЯ ХЛІБОЗАВОДУ З ВИКОРИСТАННЯМ ЗВІТНИХ ДАНИХ БУХГАЛТЕРСЬКИХ СИСТЕМ	3	168
М. С. Гаврилюк, В. С. Волошин		
НОРМАТИВНО-ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ПОКАЗНИКІВ ФОРМУВАННЯ БУХГАЛТЕРСЬКОГО БАЛАНСУ (ЗВІТУ ПРО ФІНАНСОВИЙ СТАН) ПІДПРИЄМСТВА В УМОВАХ ТРАНСПАРЕНТНОСТІ		171
Ю.А. Горшкова		
АНАЛІЗ ФУНКЦІОНАЛЬНОГО СТАНУ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА		176
Н.Ю. Гусаренко		
УПРАВЛІНСЬКА ЗВІТНІСТЬ ЯК ЕЛЕМЕНТ ІНФОРМАЦІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УПРАВЛІННЯ		180
В.О. Довжук, О.В. Павелко		
РОЗКРИТТЯ ІНФОРМАЦІЇ ПРО РУХ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ У ЗВІТНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА		184
Л.О. Дорогань-Писаренко, Н.Я. Титаренко		
АНАЛІЗ ВИКОРИСТАННЯ ВИРОБНИЧИХ ЗАПАСІВ ПІДПРИЄМСТВА ТА ЙОГО МАТЕРІАЛЬНИХ ВИТРАТ		187
О. Дорошенко		
НАПРЯМИ УДОСКОНАЛЕННЯ ОРГАНІЗАЦІЇ ОБЛІКУ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ ДЛЯ ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ		190
Ю.М. Євдокименко		
СКЛАДОВІ АСПЕКТИ ОБЛІКОВОЇ ПОЛІТИКИ ЩОДО ВИТРАТ		194
М. В. Єрмолаєва, Д.В. Киченко		
ТАКСОНОМІЯ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ ЗА МСФЗ		199
А.О. Змієвська		
НОРМАТИВНО-ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ОРГАНІЗАЦІЇ ОБЛІКОВОГО ПРОЦЕСУ МОНЕТАРНОЇ ДЕБІТОРСЬКОЇ ЗАБОРГОВАНOSTІ		202
М.Г. Зякун		
ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКОВО-КОНТРОЛЬНОГО ПРОЦЕСУ У ФЕРМЕРСЬКИХ ГОСПОДАРСТВАХ		206
Ю.А. Келлер, О.С. Пристемський		
ПЕРЕДУМОВИ ТЕРМІНОЛОГІЧНОГО АНАЛІЗУ КАТЕГОРІЇ «ВИТРАТИ»		211
В.С. Ковтун		
СУТНІСТЬ ТА КЛАСИФІКАЦІЯ ЗОБОВ'ЯЗАНЬ ДЛЯ ЦІЛЕЙ ОБЛІКУ		216
Ж.А. Кононенко, О.В. Камбулова		
ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ АНАЛІЗУ ДЕБІТОРСЬКОЇ ЗАБОРГОВАНOSTІ ПІДПРИЄМСТВА		220
Ж.А. Кононенко, Р.С. Осадчий		
ПРОБЛЕМНІ ПИТАННЯ ОБЛІКУ ВИРОБНИЧИХ ЗАПАСІВ ТА СПОСОБИ ЇХ ВИРІШЕННЯ		223
Н.В. Кривич		
МІСЦЕ БУХГАЛТЕРА НА РИНКУ ПРАЦІ УКРАЇНИ		227
В. А. Кулик, Ю. В. Каленчук		

<i>ЗВІТ ПРО УПРАВЛІННЯ: ЗНАЧЕННЯ В УМОВАХ СЬОГОДЕННЯ</i>	230
Ю.В. Кучер, О.В.Павелко	
<i>БУХГАЛТЕРСКАЯ ОТЧЕТНОСТЬ В ЭКОНОМИКО-ПРАВОВЫХ УСЛОВИЯХ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ</i>	233
О.А. Лагойская, А.А. Лебедь, В.Я. Плаксиенко	
<i>БУХГАЛТЕРСЬКА ОЦІНКА СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ПРОДУКЦІЇ: АЛЬТЕРНАТИВНІ ВАРІАНТИ</i>	238
З. М. Левченко, В. О. Шабельник	
<i>КЕЙС «ПОИСК РЕЗЕРВОВ СОКРАЩЕНИЯ ЗАТРАТ НА РЕГИОНАЛЬНОМ ЗАВОДЕ»</i>	241
Павел Лебедев	
<i>ОРГАНІЗАЦІЙНО-ІНФОРМАЦІЙНА МОДЕЛЬ АНАЛІЗУ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ</i>	245
О. В. Лега, Н. Ю. Гусаренко	
<i>СУТНІСТЬ АКТИВІВ ТА ЇХ КЛАСИФІКАЦІЯ ДЛЯ ЦІЛЕЙ ФІНАНСОВОГО АНАЛІЗУ</i>	249
О. В. Лега, Є. С. Федоренко	
<i>ПОРЯДОК ЕКСПЕРТНОГО ДОСЛІДЖЕННЯ ПОДАТКОВИХ ПРАВОПОРУШЕНЬ</i>	254
О. В. Лега, Л. В. Яловега, Т. Б. Прийдак	
<i>ОБЛІКОВО-ЕКОНОМІЧНА ІНТЕРПРЕТАЦІЯ ТЕРМІНУ «ГОТОВА ПРОДУКЦІЯ»</i>	259
Н.М. Лойченко	
<i>ШАХРАЙСТВО ПІД ЧАС ФІНАНСОВОГО ЗВІТУВАННЯ ТА НАПРЯМИ ЙОГО ЗАПОБІГАННЯ</i>	262
Т. Г. Маренич	
<i>ПЕРСПЕКТИВИ ЗАСТОСУВАННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ У БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ БІЗНЕСУ</i>	267
Л.О. Мармуть, М.А. Кучеренко	
<i>СУДОВО-БУХГАЛТЕРСЬКА ЕКСПЕРТИЗА ГРОШОВИХ КОШТІВ: ОСОБЛИВОСТІ ПРОВЕДЕННЯ</i>	271
Т.П. Мац	
<i>СУТНІСТЬ ТА КЛАСИФІКАЦІЯ ЗОБОВ'ЯЗАНЬ</i>	277
Т. Мокієнко, В. О. Шершова	
<i>ДЕРЖАВНИЙ ФІНАНСОВИЙ КОНТРОЛЬ ЯК ЕФЕКТИВНИЙ ІНСТРУМЕНТ КОНТРОЛЮ ДЕРЖАВИ</i>	280
Т. Меліхова	
<i>КРИТЕРІЇ ВИЗНАННЯ АКТИВІВ І ЗОБОВ'ЯЗАНЬ ЗА НОВОЮ КОНЦЕПТУАЛЬНОЮ ОСНОВОЮ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ</i>	286
Г.В. Нашкерська	
<i>ТЕОРЕТИКО-ПРАКТИЧНІ АСПЕКТИ ОПОДАТКУВАННЯ ДІЯЛЬНОСТІ СУБ'ЄКТІВ МАЛОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА</i>	290
О.І. Отрох	
<i>ОРГАНІЗАЦІЯ ОБЛІКОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ МАЛИХ ПІДПРИЄМСТВ, ЇЇ ОСОБЛИВОСТІ, ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ</i>	293
А.В. Пашинний, О.С. Пристемський	

ДЕРЖАВНА ФІНАНСОВА ПІДТРИМКА ФЕРМЕРСТВА В УКРАЇНІ: НАПРЯМИ ТА ОБСЯГИ 2021 Р.	297
К. Пилипенко, О. Прокопишин ПОРЯДОК СКЛАДАННЯ ТА ЗБЕРІГАННЯ ПЕРВИННИХ ДОКУМЕНТІВ – ОСНОВА ОБЛІКОВОЇ ДИСЦИПЛІНИ	301
К. Пилипенко, С. Бобирь ОБЛІКОВА ПОЛІТИКА - ОBOB'ЯЗOКИЙ ЕЛЕМЕНТ ВНУТРІШНЬОЇ ДОКУМЕНТАЦІЇ ПІДПРИЄМСТВА	306
К. Пилипенко, Д. Дараган ДЕРЖАВНИЙ ФІНАНСОВИЙ АУДИТ В СИСТЕМІ КОНТРОЛЮ ЗА ВИДАТКАМИ ДЕРЖАВНОГО БЮДЖЕТУ	311
К. Пилипенко, Н. Танклевська КОНТРОЛЬ ЗА РОЗРАХУНКАМИ З ПІДЗВІТНИМИ ОСOБАМИ В УСТАНОВАХ ДЕРЖАВНОГО СЕКТОРУ	315
К. Пилипенко, Т.М. Пономаренко ДЕРЖАВНИЙ ФІНАНСОВИЙ АУДИТ – РОЛЬ ТА ЗНАЧЕННЯ В СИСТЕМІ ФІНАНСОВОЇ БЕЗПЕКИ ДЕРЖАВИ	321
К. Пилипенко, О. Батієвська МСБО 41 «СІЛЬСЬКЕ ГОСПОДАРСТВО»: СФЕРА ДІЇ ДЛЯ ОБЛІКУ ЗАПАСІВ	326
К. В. Пирлик, А. В. Бондаренко, Ю. О. Рось ОЦІНКА ТА КЛАСИФІКАЦІЯ ОСНОВНИХ ЗАСOБІВ	330
А. В. Погосян ЄДИНИЙ ПОДАТОК ГРУПИ 4 ЯК ОБ'ЄКТ ЗВІТНОСТІ	333
О.Г. Пономаренко, Н.І. Горобець СУТНІСТЬ ФІНАНСОВИХ РЕЗУЛЬТАТІВ В ЕКОНОМІЧНІЙ ТА ОБЛІКОВІЙ ЛІТЕРАТУРІ	337
М.В. Скочиляс ЕЛЕКТРОННИЙ ДОКУМЕНТООБІГ: ПЕРЕВАГИ І НЕДОЛІКИ	340
Н.В. Рапа ПОРІВНЯННЯ СТРУКТУРИ БАЛАНСУ ПІДПРИЄМСТВА ЗА НП(С)БО ТА МСФЗ	344
І.О. Романащенко ЗНАЧЕННЯ ОБЛІКОВОЇ ПОЛІТИКИ В ОРГАНІЗАЦІЇ ОБЛІКУ ПІДПРИЄМСТВА	347
О.В. Романець, О.В. Павелко ПОДАТКОВІ НАСЛІДКИ ОПЕРАЦІЙ З ОСНОВНИМИ ЗАСOБАМИ	351
К.В. Тамара ДІДЖИТАЛІЗАЦІЯ ОБЛІКУ: ПЕРЕВАГИ ТА НЕДОЛІКИ	355
О.А. Терещук, О.В. Павелко ОБЛІКОВА ПОЛІТИКА БАНКУ: СУТНІСТЬ ТА ОСНОВНІ ХАРАКТЕРИСТИКИ	359
С.В. Тютюнник ПРАКТИЧНІ АСПЕКТИ ДЕТЕРМІНОВАНОГО ФАКТОРНОГО АНАЛІЗУ КОЕФІЦІЄНТІВ ЛІКВІДНОСТІ В МАЛИХ ПІДПРИЄМСТВАХ	363
Ю.М. Тютюнник, А.Я. Завальнюк АНАЛІЗ КРЕДИТОРСЬКОЇ ЗАБОРГОВАНОСТІ ЗА ТОВАРНИМИ	368

ОПЕРАЦІЯМИ

Людмила Федо, Таран Наталія

ВНЕДРЕНИЕ СТАНДАРТА МСФО (IFRS) 17 «ДОГОВОРЫ СТРАХОВАНИЯ» В КИТАЕ 372

Ци Юн Лю (Qi Yun Liu)

БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК ЯК ОСНОВА ІНФОРМАЦІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УПРАВЛІННЯ 378

Ю.О. Чабар, О.В. Павелко

ОБЛІК В МАЛОМУ БІЗНЕСІ: ПРОБЛЕМИ ОЦІНКИ І РЕАЛІЗАЦІЇ В УКРАЇНІ 383

К.В. Черненко

СУТНІСТЬ ТА ВІДОБРАЖЕННЯ КУРСОВИХ РІЗНИЦЬ У БУХГАЛТЕРСЬКОМУ ОБЛІКУ 387

К.Ю. Швед

СЕКЦІЯ 4

ДОСВІД ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ АУДИТУ

РОБОЧІ ДОКУМЕНТИ АУДИТОРА – АКТУАЛЬНІ АСПЕКТИ 392

М. Гладченко

ПРОБЛЕМИ АУДИТУ РОЗРАХУНКІВ ЗА ВИПЛАТАМИ ПРАЦІВНИКАМ 396

А. Довгаль, К. Сацька

ОСОБЛИВОСТІ АУДИТОРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УМОВАХ ДІДЖИТАЛІЗАЦІЇ ЕКОНОМІКИ 400

І. Донцов

ПРОВЕДЕННЯ Е-АУДИТУ, ЯК ПОКРАЩЕННЯ АУДИТОРСЬКОЇ ПРАКТИКИ В УКРАЇНІ 404

З. Левченко, С. Тютюнник, Т. Дугар

АУДИТОРА КАСОВИХ ОПЕРАЦІЙ: АКТУАЛЬНІ АСПЕКТИ 408

О. Мартиненко

АУДИТ РОЗРАХУНКІВ З ОПЛАТИ ПРАЦІ НА ВІТЧИЗНЯНИХ ПІДПРИЄМСТВАХ 413

С. Махно

ПРІОРИТЕТНІ НАПРЯМИ АУДИТОРСЬКОЇ ПЕРЕВІРКИ ВИРОБНИЧИХ ЗАПАСІВ ПІДПРИЄМСТВА 417

Ю.О. Отрох

АУДИТ НЕМАТЕРІАЛЬНИХ АКТИВІВ 421

Т. Павловська

ПОДАТКОВИЙ АУДИТ : АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ 426

А. Поліщук

ВИПЛАТИ ПРАЦІВНИКАМ ПІД ПРИЗМОЮ АУДИТУ 429

А. Проценко

МЕТОДИКА АУДИТУ «ЗВІТУ ПРО ФІНАНСОВІ РЕЗУЛЬТАТИ»	433
М. Скрипак, В. Дугар	
АКТУАЛЬНІ АСПЕКТИ АУДИТУ ПОДАТКУ НА ДОДАНУ ВАРТІСТЬ	438
Т. Трохименко, О. Чухрай	

СЕКЦІЯ 5
ФІНАНСИ ТА ПОДАТКОВА ПОЛІТИКА ДЕРЖАВИ

ФІНАНСОВІ ІНСТРУМЕНТИ ВПЛИВУ ДЕРЖАВНОЇ ПОЛІТИКИ У ЗАБЕЗПЕЧЕННІ АГРАРНОГО ВИРОБНИЦТВА	443
В.К. Антошкін	
ТРАЄКТОРІЯ ГАРМОНІЗАЦІЇ ПОДАТКОВОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ В УМОВАХ ІНСТИТУЦІОНАЛЬНИХ ЗМІН	446
Л.В. Барабаш	
СТАНОВЛЕННЯ ФІНАНСОВОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ НА СУЧАСНОМУ ЕТАПІ	449
В. Бондарчук	
ОСНОВНІ ЗАСАДИ МЕХАНІЗМУ АКТИВІЗАЦІЇ ІПОТЕЧНОГО КРЕДИТУВАННЯ В УКРАЇНІ	454
С.А. Власюк	
ВНУТРІШНЬОБАНКІВСЬКИЙ КОНТРОЛЬ: СУТЬ ТА ЕТАПИ ПРОВЕДЕННЯ	458
А.В. Довгаль, К.В. Сацька	
АНАЛІЗ ДЕФІЦИТУ ДЕРЖАВНОГО БЮДЖЕТУ В УКРАЇНІ	461
М. О. Жила	
ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ДІАГНОСТИКИ КРИЗОВИХ ЯВИЩ НА ПІДПРИЄМСТВІ	465
Н. О. Кіріченко, О. Ю. Мельник	
ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ СУЧАСНОГО РОЗВИТКУ ФІНАНСІВ ТА БАНКІВСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ	470
К.М. Крись	
СТРАХОВІ КОМПАНІЇ В АРХІТЕКТОНІЦІ ІНФРАСТРУКТУРИ РИНКУ СТРАХОВИХ ПОСЛУГ	474
М. Кулібаба, В. Яцюк, В. Козаченко	
СТРАТЕГІЧНІ НАПРЯМИ ПОДАТКОВОЇ ПОЛІТИКИ В УМОВАХ ІНСТИТУЦІЙНИХ ПЕРЕТВОРЕНЬ	477
В. Д. Макогон	
ОЦІФРУВАННЯ БАНКІВСЬКОГО КРЕДИТНОГО БІЗНЕСУ, ЯК ІНОВАЦІЙНИЙ НАПРЯМ ЙОГО РОЗВИТКУ	480
С.В. Махно	
СТАН БАНКІВСЬКОГО КРЕДИТУВАННЯ В УКРАЇНІ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ЙОГО РОЗВИТКУ	483
А. К. Олексенко	

УПРАВЛІННЯ МАРКЕТИНГОВОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ В СТРАХОВОМУ БІЗНЕСІ	486
О.Т. Прокопчук	
ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНА БЕЗПЕКА ЯК ОСНОВА ЗМІЦНЕННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ	489
Д.А. Пужайло	
ДО ПИТАННЯ ПРО АГРАРНЕ СТРАХУВАННЯ	492
Н.В. Рунчева, Л.А. Кравцова	
ЕТАПИ РОЗВИТКУ БАНКІВСЬКОЇ СПРАВИ	496
К.В. Сацька, А.В. Довгаль	
РЕЗУЛЬТАТИ ВИЇЗНОГО БАНКІВСЬКОГО НАГЛЯДУ В 2020 РОЦІ	499
Н.В. Сачук	
ПЕРЕОЦІНКА НЕОБОРОТНИХ АКТИВІВ	503
О. В. Сіренко, Т. Б. Прийдак, О. В. Гарань, Д. О. Кучерук	
АНАЛІЗ ДОЦІЛЬНОСТІ ВКЛАДАННЯ ГРОШЕЙ У БАНКІВСЬКІ ДЕПОЗИТИ	508
М.О. Скрипак	
ОСНОВНІ ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ КРЕДИТУВАННЯ БІЗНЕСУ В УКРАЇНІ	512
В.О. Степанова, П.С. Гешева	
ДОХОДИ БАНКІВ: ВИДИ ТА ЇХ ХАРАКТЕРИСТИКА	516
А.С. Циб, І.О. Лисокобилка	
МІСЦЕ ТА РОЛЬ ФІНАНСОВОГО ПЛАНУВАННЯ В УПРАВЛІННІ ПІДПРИЄМСТВОМ	519
В. Д. Чумак, Н.С. Стадник	
ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ГЕНЕЗИ ПЛАТІЖНИХ СИСТЕМ	523
Р. Шевчук, Р. Гончарук, Д. Опанасенко	

СЕКЦІЯ 6
МАРКЕТИНГ: ПРОБЛЕМИ СЬОГОДЕННЯ

ОЦІНКА ЕФЕКТИВНОСТІ ЗАХОДІВ МАРКЕТИНГОВИХ КОМУНІКАЦІЙ СУБ'ЄКТІВ БІЗНЕСУ	527
А.С. Бритвенко, Є.В. Єгорічев	
СТРАТЕГІЇ МАРКЕТИНГОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В СФЕРІ МАЛОГО АГРАРНОГО БІЗНЕСУ	531
А.А. Клименко, В.В. Коломиченко	
ТЕРИТОРІАЛЬНИЙ МАРКЕТИНГ ЯК ІНСТРУМЕНТ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ РЕГІОНУ	535
І. О. Оплачко, В. М. Хомич	

ТЕНДЕНЦІЙ РОЗВИТКУ МАРКЕТИНГУ В УМОВАХ СУЧАСНОЇ ЦИФРОВОЇ ЕКОНОМІКИ 540

І.А. Романюк

ПРИВ'ЯЗКА ЦІНИ ЯК СТРАТЕГІЯ ЦІНОУТВОРЕННЯ В РАМКАХ ПРОДУКТОВОЇ ЛІНІЇ 544

Т.В. Семенова, К.В. Болтенкова

МАРКЕТИНГОВІ КОМУНІКАЦІЇ В РІТЕЙЛ-БАНКУ 547

В.Д. Хурдей, Т.С. Дронова

КАТЕГОРІЙНИЙ МЕНЕДЖМЕНТ: ЕФЕКТИВНИЙ ІНСТРУМЕНТ МАРКЕТИНГУ 551

В.Д. Хурдей, Д. С. Наконечний, О. О. Лісняк

СЕКЦІЯ 7 СУЧАСНИЙ МЕНЕДЖМЕНТ

ИНСТИТУЦИОНАЛЬНЫЕ ИЗМЕНЕНИЯ В ЭКОНОМИКЕ КИТАЯ 557

И.Г. Андреева

ПРИЧИНИ КОНФЛІКТНИХ СИТУАЦІЙ В ДІЛОВОМУ СПІЛКУВАННІ 563

О.В. Бінерт

РЕАЛІЗАЦІЯ СТРАТЕГІЧНОГО КОРПОРАТИВНОГО МЕНЕДЖМЕНТУ ЗНАНЬ У ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ ОСВІТИ МВС УКРАЇНИ 566

Т.В. Вайда

ПРОВІДНІ НАПРЯМКИ РОЗВИТКУ ТЕХНОЛОГІЙ ОПЕРАЦІЙНОГО (ВИРОБНИЧИОГО) МЕНЕДЖМЕНТУ В УМОВАХ СЬОГОДЕННЯ 572

О.М. Гіржева

ІНТЕГРОВАНА СИСТЕМА УПРАВЛІННЯ ЯКІСТЮ ПРОДОВОЛЬСТВА В УКРАЇНІ 577

І.І. Княженко

МОТИВАЦІЯ ПРАЦІ ЯК СКЛАДОВА УПРАВЛІННЯ ПЕРСОНАЛОМ 580

К.М. Коробов

УДОСКОНАЛЕННЯ МОЛОДІЖНОЇ ПОЛІТИКИ В СІЛЬСЬКИХ ГРОМАДАХ РІВНЕНЩИНИ 584

А.М. Костюкевич, С.Ю. Антонюк

МЕХАНІЗМ ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ ЗАЙНЯТОСТІ НАСЕЛЕННЯ 589

О.В. Семенюк

СУТНІСТЬ І ОСОБЛИВІСТЬ ОРГАНІЗАЦІЇ СИСТЕМИ МЕНЕДЖМЕНТУ В СУЧАСНИХ УМОВАХ ГОСПОДАРЮВАННЯ 893

В.А. Худавердієва

ШЛЯХИ УДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ МЕНЕДЖМЕНТУ СУЧАСНИХ ПІДПРИЄМСТВ 598

В.А. Худавердієва, А.П. Бугай

СУТНІСТЬ МЕТОДІВ УПРАВЛІННЯ СУЧАСНОГО ВИРОБНИЦТВА І ВДОСКОНАЛЕННЯ УПРАВЛІНСЬКОЇ СИСТЕМИ	603
В.А. Худавердієва, І.С. Нагорний	
ЗАВДАННЯ СИСТЕМИ МЕНЕДЖМЕНТУ В ЕФЕКТИВНОМУ ФУНКЦІОНУВАННІ ПІДПРИЄМСТВА	608
В.А. Худавердієва, М.І. Найдьонова	
ПРОГРАМИ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ ТЕРИТОРІЙ: СУТНІСТЬ І ПРОБЛЕМИ РЕАЛІЗАЦІЇ	613
Д.О. Червенко	

СЕКЦІЯ 8
ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РІЗНИХ ВИДІВ
ДІЯЛЬНОСТІ

СУЧАСНА ПАРАДИГМА ЕФЕКТИВНОГО ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ	618
Л.І. Антошкіна	
ЦИФРОВІЗАЦІЯ ІНФОРМАЦІЇ В СТРАХОВІЙ СИСТЕМІ	621
Л. В. Бражник, В. В. Голобородько	
ІНФОРМАЦІЙНО-ПРАВОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕКОЛОГІЧНОЇ СТІЙКОСТІ ЗЕМЛЕВОЛОДІНЬ В УКРАЇНІ	624
І.М. Буц, В.І.Буц	
РАЗВИТИЕ ИНФОРМАЦИОННЫХ СИСТЕМ КИТАЯ	629
Ванг Шу Эн (WANG SHU AN)	
МІЖНАРОДНА ПЛАТІЖНА СИСТЕМА SWIFT	634
М. О. Ведмідь	
НЕОЛОГІЗМИ В АНГЛІЙСЬКІЙ МОВІ	638
О.Г. Красота	
РАЗВИТИЕ ОНЛАЙН-ТОРГОВЛИ В КИТАЕ	641
Ли Пун	
СОВРЕМЕННЫЕ ПРОБЛЕМЫ МЕНЕДЖМЕНТА В КИТАЕ	646
Танг Ци	

А.В. Пашинний, ЗВО першого (бакалаврського) рівня
за спеціальністю 071 «Облік і оподаткування»

О.С. Пристемський, д.е.н., доцент,
професор кафедри обліку і оподаткування
Херсонський державний аграрно-економічний університет
(м. Херсон, Україна)

ОРГАНІЗАЦІЯ ОБЛІКОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ МАЛИХ ПІДПРИЄМСТВ, ЇЇ ОСОБЛИВОСТІ, ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ

Анотація: Публікація висвітлює основні аспекти організації облікової діяльності малих підприємств, розкриває її особливості та проблеми, а також містить інформацію про перспективи розвитку малого бізнесу в Україні в умовах ринкової економіки.

Ключові слова: мале підприємництво, ринкова економіка, організація обліку, проблеми розвитку, державна програма.

На сьогоднішній день розвиток малого підприємництва є одним із перспективних напрямків для забезпечення конкурентного ринкового середовища. Для успішного функціонування ринкової економіки важливим є взаємодія та оптимальне співвідношення структур малого, середнього та великого підприємництва. Але найбільш динамічним елементом структури економіки є діяльність малих підприємств, оскільки вони здатні постійно змінюватися, швидко реагувати на зміни в ринковій ситуації та пристосовуватися до появи нових суспільних потреб.

Відповідно до статті 55 Господарського Кодексу України, малі підприємства – це фізичні особи-підприємці, суб'єкти господарювання будь-якої організаційно-правової форми та форми власності, у яких середня кількість працівників за звітний період (календарний рік) не перевищує 50 осіб та річний дохід від будь-якої діяльності не перевищує суму, еквівалентну 10 мільйонам євро, визначену за середньорічним курсом Національного банку України [1].

Малим підприємництвом можна вважати самостійну, ініціативну та систематичну діяльність малих підприємств та фізичних осіб-підприємців, які здійснюють економічну діяльність на власний страх і ризик з метою отримання

прибутку та досягнення власних інтересів. Реформування сектору малого підприємництва державою є ефективним інструментом для усунення негативних тенденцій та диспропорцій на ринках товарів і послуг та здійснення структурної перебудови економіки в цілому.

Від обраної організації обліку підприємством залежить його подальший розвиток. Кожне підприємство може самостійно обирати форму організації та форму ведення бухгалтерського обліку, що спрямовується на побудову облікового процесу, впорядкування окремих елементів у цілісну систему, виконання контрольної функції обліку та забезпечення користувачів необхідною інформацією. За допомогою рисунку 1 відобразимо переваги й недоліки функціонування малих підприємств.

Переваги	Недоліки
<ul style="list-style-type: none"> • Можливість легко створити та ліквідувати підприємство. • Податкові пільги з боку держави. • Повна свобода дій у прийнятті рішень. • Можливість працювати самому на себе. • Можливість присвоювати увесь прибуток. 	<ul style="list-style-type: none"> • Обмеженість фінансів. • Труднощі в одержанні кредитів за низькими відсотковими ставками. • Необмежена відповідальність власника підприємства. • Нестача підприємницьких здібностей та професійних навичок. • Термін існування підприємства залежить від власника.

Рис. 1. Переваги й недоліки функціонування малих підприємств

Особливості організації системи бухгалтерського обліку на малих підприємствах залежать від наступних факторів:

- вибір системи оподаткування (загальна або спрощена);
- вибір форми організації бухгалтерського обліку (журнальна чи журнально-ордерна, проста, спрощена, автоматизована);
- вибір системи бухгалтерського обліку (загальна, спрощена або проста);
- використання плану рахунків (загальний або спрощений);
- можливість ведення бухгалтерського обліку, не використовуючи план рахунків та принцип подвійного запису (характерно для суб'єктів

мікропідприємства) [2].

Малі підприємства, незалежно від групи, обсягів виробництва, правової форми власності, колективної чи приватної, мають формувати власну облікову політику. Вона повинна містити інформацію про способи ведення бухгалтерського обліку, принципи та методи складання і подання фінансової звітності відповідним відомствам, повністю відбивати специфіку господарської діяльності підприємства. Варто зазначити, що в обліковій політиці підприємства мають зазначатися лише ті методи й принципи обліку та оцінки, які передбачають кілька альтернативних варіантів обліку на вибір підприємства, установлених Положеннями (стандартами) бухгалтерського обліку чи іншими нормативними актами.

Оскільки розвиток малого підприємництва є вагомим складовим елементом економіки, необхідним є наявність ефективних механізмів його регулювання та підтримки з боку держави. В Україні, на жаль, існують певні труднощі та перешкоди із забезпеченням діяльності суб'єктів малого бізнесу. Це зумовлено насамперед економічною та політичною ситуацією в країні, недосконалістю законодавства, проблемною системою обліку та аудиту.

Основними проблемами розвитку малого підприємництва в Україні є: висока вартість кредитних коштів, дозволити які собі можуть лише високорентабельні підприємства; зниження обсягів виробництва та реалізації, спричинене низькою купівельною спроможністю у населення; складний процес започаткування бізнесу від реєстрації до початку діяльності; слаборозвинена інфраструктура у секторі малого бізнесу; нерівноправні умови господарської діяльності; низький рівень впровадження інноваційних технологій тощо.

Ще одна перешкода - криза ліквідності та криза неплатежів. Малі підприємства сьогодні існують за умов, коли вони винні контрагентам, а не навпаки. З багатьма контрагентами доводиться працювати в борг, під розписки, бартер тощо. Реальних платежів дуже мало, гроші в системі не циркулюють [3].

Для усунення вищенаведених недоліків та проблем державою має застосовуватися комплексний підхід, що передбачатиме проведення відповідних

заходів. Нині в Україні діє Національна програма сприяння розвитку малого підприємництва, одним із напрямів якої є надання податкових пільг в рамках впровадження спрощеної системи оподаткування. Пріоритетним завданням виходу з кризи сектору малого підприємництва має бути реформування законодавчої та податкової бази. Підтримка з боку держави повинна виявлятися у заохоченні інвестицій, наданні гарантій, удосконаленні кредитування, спрощенні реєстрації для суб'єктів малого бізнесу.

Отже, виходячи з досвіду економічно розвинених країн, можна сказати, що розвиток, стимулювання й заохочення діяльності малого підприємництва є рушійною силою економічного зростання, а його підтримка з боку держави призводить до появи додаткових робочих місць, скорочення рівня безробіття, використання раціональних форм управління, сприяє розвитку конкурентного середовища та послабленню монополізму, активному впровадженню інновацій та технологій, забезпеченню ринку товарами та послугами, надає свободу вибору покупцям на ринку тощо.

Список використаних джерел:

296

1. Господарський кодекс України. Закон, Кодекс від 16.01.2003 № 436-IV. URL:<https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/436-15#Text> (дата звернення: 28.09.2021).
2. Кучер С. В. Особливості діяльності вітчизняних суб'єктів малого та середнього бізнесу: обліково-аналітичний аспект. *Науковий вісник Херсонського державного університету*. 2014. Випуск 9-1. Ч. 1. С. 208-211.
3. Про Національну програму сприяння розвитку малого підприємництва в Україні. Закон України. Програма, Заходи від 21.12.2000 № 2157-III. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2157-14#Text> (дата звернення: 01.10.2021).
4. Пристемський О.С. Податкова політика та її вплив на діяльність підприємств: матер. V Всеукр. науково-практичної конференції «Актуальні питання економічного розвитку в сучасних умовах», 26-27 березня 2020 р. м. Херсон, С. 352-355. <http://hdl.handle.net/123456789/4033>

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

НАДУ

ПОЛТАВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ АГРАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ



СЕРТИФІКАТ

№ СС00493014/001099-21

Пашинний Артем

IV ВСЕУКРАЇНСЬКА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА
ІНТЕРНЕТ КОНФЕРЕНЦІЯ (З МІЖНАРОДНОЮ
УЧАСТЮ) «БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК, КОНТРОЛЬ
ТА АНАЛІЗ В УМОВАХ ІНСТИТУЦІАЛЬНИХ
ЗМІН»

21 ЖОВТНЯ 2021 РОКУ
ОБСЯГ ГОДИН - 8 ГОДИН

РЕКТОР



ВАЛЕНТИНА АРАНЧІЙ

РЕЄСТРАЦІЙНИЙ НОМЕР 1099

м. Полтава

«21» жовтня 2021 р.

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

ПДАУ

ПОЛТАВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ АГРАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ



СЕРТИФІКАТ

№ СС00493014/001110-21

Пристемський Олександр

IV ВСЕУКРАЇНСЬКА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА
ІНТЕРНЕТ КОНФЕРЕНЦІЯ (З МІЖНАРОДНОЮ
УЧАСТЮ) «БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК, КОНТРОЛЬ
ТА АНАЛІЗ В УМОВАХ ІНСТИТУЦІАЛЬНИХ
ЗМІН»

21 ЖОВТНЯ 2021 РОКУ
ОБСЯГ ГОДИН - 8 ГОДИН

РЕКТОР



ВАЛЕНТИНА АРАНЧІЙ

РЕЄСТРАЦІЙНИЙ НОМЕР 1110

м. Полтава

«21» жовтня 2021 р.